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ATA DA 6ª (SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA TRIGÉSIMA NONA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DO 

MUNICÍPIO DE VILHENA-RO. Às nove horas e cinco minutos do dia 16 de março de 2021, 

sob a presidência do Vereador Ronildo Pereira Macedo, que, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão com a presença dos Vereadores Ademir Alves, Clerida Alves, 

Dhonatan Pagani, Nica Cabo João, Pedrinho Sanches, Professora Vivian Repessold, Samir 

Ali, Sargento Damassa, Wilson Tabalipa, Zé Duda, Zeca da Discolândia e Zezinho da 

Diságua. Na sequência, o Presidente colocou em votação a Ata da 5ª Sessão Ordinária, 

realizada no dia 9 de março de 2021, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida, o 

Presidente convidou o Prefeito, Eduardo Toshiya Tsuru, para tomar assento junto à Mesa 

Diretora. Iniciou-se a PRIMEIRA PARTE DA SESSÃO e o Presidente solicitou à Secretária a 

leitura do Expediente Recebido: Ofícios n.°s 077 e 080/2021/PGM, 003/2021/CMDCA e 

Projetos de Leis n.°s 6.070, 6.071, 6.072, 6.073, 6.074, 6.075, 6.076, 6.077 e 6.078/2021. 

Após, o Presidente colocou em discussão o pedido de urgência do Prefeito nos termos dos 

Ofícios n.°s 077 e 080/2021/PGM, referentes aos Projetos de Leis n.°s 6.076 e 6.077/2021. 

Sem discussão, o pedido de urgência foi aprovado por unanimidade. O Presidente 

suspendeu a Sessão para as Comissões Permanentes emitirem os Pareceres. Retornando a 

Sessão, a Secretária, Vereadora Clerida Alves, discorreu sobre o Selo UNICEF, trazendo as 

devidas definições a respeito. A seguir, a Assistente Social, senhora Euzangela Campos, 

Articuladora do Selo UNICEF em Vilhena, foi convidada pelo Presidente para entregar o 

Troféu, relativo ao Selo UNICEF, ao Prefeito Eduardo Toshiya Tsuru. No ato da entrega do 

Troféu, Euzangela falou sobre a importância da premiação para nosso Município e enfatizou 

que todo trabalho foi realizado em parceria com as Secretarias de Saúde, Educação, 

Assistência Social e com o Conselho Municipal de Direito da Criança e do Adolescente. A 

Assistente Social aproveitou a oportunidade para fazer entrega de Certificados aos 

envolvidos na conquista do Prêmio. Na sequência, o Presidente concedeu a palavra ao 

Prefeito, que agradeceu à Câmara de Vereadores pela parceria e disse que está contente em 

saber que a população está sendo atendida, e esse Prêmio é um reflexo de muito trabalho. O 

Prefeito ainda fez referência ao momento de pandemia que estamos atravessando e, a 
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respeito da aquisição das vacinas da COVID-19, disse que infelizmente há quem faça 

politicagem num momento tão difícil, dificultando o processo de compra, enquanto tantas 

vidas são perdidas. O Prefeito concluiu agradecendo a todos, em especial ao Pastor 

Genivaldo Florenços dos Santos, Presidente do Conselho Municipal de Direito da Criança e 

do Adolescente, pelo grandioso trabalho realizado e pela contribuição na conquista do Selo 

UNICEF. Em seguida, o Presidente concedeu a palavra aos oradores inscritos na PALAVRA 

LIVRE: A Vereadora Professora Vivian Repessold falou sobre os dias tristes que estamos 

passando, devido à pandemia, e disse que apesar disso está alegre, pois visitou a Secretaria 

Municipal de Assistência Social – SEMAS, juntamente com suas colegas Vereadoras Clerida 

Alves e Nica Cabo João, tomando conhecimento de todos os programas desenvolvidos pela 

Secretaria, programas estes que não pararam com a pandemia, muito pelo contrário, foram 

ampliados. Diante disso, a Vereadora parabenizou o Secretário Municipal de Assistência 

Social, Rafael Nunes Reis, juntamente com sua equipe. Houve aparte da Vereadora Clerida 

Alves, que parabenizou o Prefeito e o Secretário de Assistência Social pelo trabalho 

desenvolvido. Retomando a palavra, a Vereadora Professora Vivian Repessold afirmou que 

ela e as Vereadoras Clerida Alves e Nica Cabo João terão um olhar especial ao destinar 

suas emendas impositivas, pois pretendem direcionar parte do recurso à SEMAS. A 

Vereadora concluiu, parabenizando a Assistente Social Euzangela Campos pela participação 

na conquista do Selo UNICEF. O Vereador Zé Duda parabenizou o Pastor Genivaldo 

Florenços dos Santos e disse que há anos acompanha as ações do Conselho Municipal de 

Direito da Criança e do Adolescente. O Vereador expôs seu repúdio à PEC n.° 186/2019, que 

dispõe sobre medidas permanentes e emergenciais de controle do crescimento das 

despesas obrigatórias e de reequilíbrio fiscal no âmbito dos Orçamentos Fiscal e da 

Seguridade Social da União. O Vereador Sargento Damassa falou sobre uma situação que 

aconteceu no domingo próximo passado, em que ocorreu uma festa numa chácara e, para 

atender a ocorrência, a Polícia Militar se dirigiu ao local, mas as viaturas ficaram atoladas, 

ocasião em que o Corpo de Bombeiros foi chamado para prestar socorro, ficando também 

atolado seu veículo. Foi necessário que a Secretaria Municipal de Obras enviasse máquinas 

para retirar os veículos do atoleiro. Diante desse fato, o Vereador falou sobre a 

irresponsabilidade de alguns nesse momento de pandemia, pois era grande a aglomeração 

de jovens no local, e pediu que a população se cuide, mantenha o distanciamento social, 

para conter o avanço da COVID-19, pois leitos de UTI lotados significam restrições mais 

rígidas e comércio fechado, o que tem prejudicado muito os empresários e acarretado a alta 

no desemprego. Nesse sentido, o Vereador disse que é contra o fechamento do comércio, 

mas não resta alternativa ao Prefeito senão tentar restringir a circulação de pessoas por meio 
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do fechamento do comércio. O Vereador concluiu fazendo um apelo aos munícipes para que 

sejam responsáveis e façam sua parte, obedecendo aos protocolos de segurança para 

prevenção ao Coronavírus. O Vereador Pedrinho Sanches parabenizou o Prefeito, que não 

tem se omitido quando é necessário discutir questões em prol da população vilhenense, e 

discorreu sobre o Selo UNICEF e sua importância para o Município. A respeito da pandemia, 

o Vereador disse que ninguém sabe exatamente o que tem que fazer para resolver o 

problema, mas já tem como saber o que não deu certo até o momento, e fechar o comércio é 

uma estratégia que não deu certo, pois o comerciante e os clientes têm sido responsáveis e 

têm cumprido os protocolos de segurança. Segundo o Vereador, o que vem se propagando e 

contribuindo para a aceleração da contaminação são as aglomerações de pessoas em 

festas. Nesse contexto, fez referência à situação do Município de Cerejeiras, onde foi 

necessário intervenção da Polícia Militar em quatorze festas na noite do último sábado. O 

Vereador finalizou dizendo que estamos vivendo num momento em que cada um de nós 

precisa fazer sua parte e ser responsável. O Vereador Dhonatan Pagani salientou que ser 

gestor público não é fácil e, em se tratando do momento de pandemia, tem se tornado ainda 

mais difícil. Disse ainda que devemos olhar o que não está dando certo neste momento de 

pandemia, e fechar o comércio é algo que não tem dado certo. O Vereador parabenizou o 

Município pela conquista do Selo UNICEF e ainda teceu considerações sobre o Projeto de 

Lei n.º 6.070/2021, de sua autoria. A respeito do tempo de discurso de cada Parlamentar, o 

Vereador sugeriu que seja instalado um cronômetro com um sinal sonoro para marcar o 

tempo de fala de cada um, pois é constrangedor, tanto para a 2ª Secretária, interromper o 

orador para avisar que o tempo está se esgotando, quanto para o próprio orador que é 

interrompido. O Vereador Samir Ali parabenizou o Prefeito pela conquista do Selo UNICEF 

e disse que se tem uma Secretaria na qual o Prefeito acertou foi a de Assistência Social, 

primeiramente sob direção da Assistente Social Patrícia da Glória, atual Vice-Prefeita, e 

depois com o Rafael Nunes Reis, que tem desempenhado um maravilhoso trabalho 

juntamente com sua equipe. O Vereador relatou a conversa que teve com o Prefeito a 

respeito da vacinação contra o Coronavírus, falou também sobre os protestos devido ao 

fechamento do comércio. Retomando o assunto da vacinação, o Vereador disse que alguns 

municípios rondonienses, como Porto Velho e Ariquemes, anunciaram a compra de vacinas, 

e falou ao Secretário Municipal de Saúde, Afonso Emerick Dutra, que cabe a ele não deixar 

Vilhena para trás, verificando como se deu o processo de aquisição da vacina, a fim de 

constatar a possibilidade de nosso Município também adquirir. O Vereador afirmou que a 

vacina não é a cura apenas para a doença, a vacina é a cura para o comércio, para a 

economia, para o desemprego, e é nela que nós devemos apostar. Findos os discursos dos 
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Vereadores na Palavra Livre, iniciou-se a SEGUNDA PARTE DA SESSÃO e o Presidente 

solicitou à Secretária a leitura da matéria para a ORDEM DO DIA. Discussão e Votação do 

Projeto de Lei Complementar nº 382/2021. Não houve discussão e o Projeto de Lei 

Complementar n.º 382/2021 foi aprovado por unanimidade. Discussão e Votação dos 

Projetos de Leis n.ºs 6.049, 6.060, 6.062, 6.064, 6.066, 6.067, 6.068 e 6.069, 6.076 e 

6.077/2021. Não houve discussão e os Projetos de Leis n.os 6.049, 6.060, 6.062, 6.064, 

6.066, 6.067, 6.068 e 6.069, 6.076 e 6.077/2021 foram aprovados por unanimidade. A 

seguir, o Presidente concedeu a palavra aos oradores inscritos nas EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: O Vereador Wilson Tabalipa iniciou parabenizando o Vereador Zé Duda pela 

nota de repúdio à PEC 186/2019, que trará consequências negativas de curto, médio e longo 

prazo sobre os funcionários públicos e sobre a sociedade em geral, afirmou. Parabenizou 

também o Vereador Sargento Damassa, a Polícia Militar e a Polícia Civil pelo atendimento à 

ocorrência no final de semana, relatada pelo Vereador Sargento Damassa. O Vereador 

Wilson Tabalipa fez menção ao Selo UNICEF, dizendo que, em meio a tantos dias difíceis 

causados pela pandemia, hoje é um dia especial pelo recebimento de um Prêmio tão 

importante, que possibilitará reconhecimento internacional ao nosso Município, e 

parabenizou a todos os envolvidos nessa conquista. O Vereador Pedrinho Sanches 

ratificou as palavras do Vereador Wilson Tabalipa a respeito do Selo UNICEF. Sobre os 

Projetos votados, o Vereador disse que está bastante feliz pelo privilégio de trabalhar nesta 

Casa e também com o Secretariado Municipal, que tem feito um excelente trabalho. O 

Vereador discorreu sobre o repasse de recursos do Governo do Estado de Rondônia para 

atender a demanda na Saúde, causada pela pandemia e, nesse sentido, afirmou que os 

recursos à Saúde em nosso Município na verdade não são somente para Vilhena, já que 

atende pessoas de vários Municípios, inclusive algumas vagas de UTI da COVID estão 

ocupadas por pessoas de outras localidades. O Vereador Dhonatan Pagani discorreu sobre 

o Projeto de Lei Complementar n.º 382/2021, que dispõe sobre a expedição de Alvará de 

Localização e Funcionamento de imóvel em processo de regularização, explicando à 

população os principais pontos do Projeto e também da possibilidade de adesão ao 

Programa de Estímulo à Regularização Fiscal de Contribuinte – REFIS para parcelar a dívida 

referente à regularização do imóvel. O Vereador concluiu com um pedido aos Vereadores e 

aos meios de comunicação oficiais da Câmara e do Poder Executivo para que divulguem 

amplamente a Matéria. A Vereadora Professora Vivian Repessold citou os nomes dos 

Coordenadores da SEMAS e disse que, como Presidente da Comissão de Finanças e 

Orçamento – CFO, e como parte da bancada feminina desta Casa, juntamente com as 

Vereadoras Clerida Alves e Nica Cabo João, tem contribuído, votando favorável ao projeto de 
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destina mais de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais) à SEMAS, para que os programas 

assistenciais possam ter maior qualidade a fim de atender as pessoas que mais necessitam 

neste momento. Nada mais a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a Sessão. E para 

constar, eu, Vereadora Clerida Alves, 1ª Secretária, lavrei a presente Ata, que vai por mim 

assinada e pelo Presidente.   
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